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Forrás :

Elkészült hazánk legkorszerűbb
lakóháza........................

Idő:
H u

(Hely)
Közp. nyornt. x x .  cs. 23, Gyakori esém fey,i$ogy új 

lakóhazat avatunk. történt 
a napokban a Gubacsi hídfő­
nél is, ahol 56 csalód kapott 
új otthont. De bármennyire 
mindennapi dolog ez, mégis 
érdemes elidőzni éppen ennél 
az új lakóháznál.

Első látásra nem túl sokat 
árul el magáról ez a kéteme­
letes ház. Szép, komoly éipü- 
lqt: műmárvány lépcsőházzal., 
zárt folyosókkal, portásfülké­
vel és jó száraz pincékkel. A 
dióbarna színű előszobaajtók 
mögött szép garzonlakások 
vannak. {Nem elsősorban ta­
karékosság miatt, hanem a 
kísérlet sikere érdekében.) 
Mert akár tudják a csinos la­
kások tulajdonosai, akár nem, 
hazánk legkorszerűbb épületé­
be 'költöztek be.

A 23-as Építőipari Vállalat 
dolgozói egyszerűen csak 
K 1-es néven emlegetik ezt az 
általnk épített házat. Tulaj­
donképpen nem is helyes a ki­
fejezés, hogy építették, in­
kább úgy kellene mondani: 
összeszerelték. Méghozzá vas­
betonváz közé illesztett gáz- 
szililkát panelekből.

A  gázszililkát vegyi eiljárás- 
sal kevert mészpor, homok és 
alumíniumpor. Ebből autó- 
kláv-gőzöléssel készülnek a 
megfelelő méretű panelek (fal­
elemek). Az új építőanyag 
igen könnyű, köbméter-súlya 
8—900 kilogramm. Szilárdsága 
viszont igen magas: négyzet-
méterenként 35 kilogram m
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terhelést bír, a téglafalak hét- tésügyi Minisztérium 
nyolc kilogrammjával szem­
ben.

Ezt a kétemeletes házat 
mindössze négy ács, két kő­
műves és két segédmunkás 
építette. Elmaradt a költséges 
állványozás is. Hiszen a to-

es a
23-as vállalat szakemberei. Ezt 
pedig röviden így fogalmaz­
hatnánk meg: kísérletről van 
szó, tehát kerül, amibe kerül. 
Vagyis a korszerűség mellett 
nem törődtek megfelelően a 
gazdaságossággal és a határ-
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ronydaru segítségével emel- idő betartásával.
ték be az egyes falelemeket. 
Az előregyártott ajtó- és ab­
lakkeretek alkalmazásával pe­
dig megszüntették az ugyan­
csak sok faanyagot felemész­
tő helyszíni zsaluzást.

A további jó  tulajdonságok 
felsorolása nélkül is kitűnik 
tehát a gázszilikát paneles 
építési mód fölénye a tégla- 
építéssel szemben. Ám ezek 
az előnyök ennél a lakóház­
nál még nem mindenben érvé­
nyesültek. A számítások sze­
rint az így összeszerelt ház 
elkészítésének ideje kereken a 
fele a téglás építkezésnek. En­
nek a háznak is három hónap 
alatt kellett volna elkészülnie. 
Sajnos, azonban nem így tör­
tént. A  K 1-es befejezése több 
m int egy évig húzódott. En­
nek több oka van. Amikor az 
alapozási munkákat megkezd­
ték, még a gázsziliíkat-anyag 
készítése is csak kísérleti ál­
lapotban volt a Parafakőgyár- 
ban. Tehát tulajdoniképpen 
párhuzamos kísérlet folyt. A 
tetemes időveszteséget ez bi­
zonyos mértékben indoka1 ja.

De akadályozta a munkát 
egy helytelen nézet is, ame­
lyet egyaránt vallottak az Épí-

Ezt a hibát azonban ki akar­
ják javítaná. Legalábbis ez 
csendül ki Pöpl Lajos főépí­
tésvezető, Pajor János építés- 
vezető és a többiek szavaiból. 
Erre most nagyszerű alkalom 
kínálkozik: a K 2-as épület el­
készítése.

A minden irányban épülő, 
napról napra alakuló lakótele­
pen a K 2-esnek még csak az 
alapjait láthatjuk, Ügy terve­
zik, hogy ezen a házon a pa­
neles építkezés minden elő­
nyét kihasználják már. A  K 
1-es építésénél szerzett tapasz­
talatok felhasználásával konst­
rukciós módosítást is végre­
hajtanak. Elhagyják a vasbe­
ton-vázat és a szerkezeti fa­
lakat is gázsziliikát-elemekiből 
készítik. A homlokzati állvá­
nyozást is meg akarják taka­
rítani előregyártott műkőbur­
kolat alkalmazásával.

Ha ezeket az elgondolásokat 
következe te se n végre haj tják,
a lakások jövendő tulajdono­
sai kevesebb várakozás után 
költözhetnek majd be a kor­
szerűen épült új házba. Ez pe­
dig olyan cél, amelyért érde­
mes minden tudást és erőt 
latbavetni. r. e*


